
C O M U N E     D I     L A P P A N O

( Provincia di Cosenza )
SETTORE  UFFICIO  TECNICO

DETERMINAZIONE  N° 74 del 11.04.2023
Registro Generale delle Determinazioni n°   135
	OGGETTO
	Determinazione di affidamento per acquisto di beni e servizi.

Avviso C.S.E.  2022 -  Comuni per la Sostenibilità e l'Efficienza  energetica. Realizzazione di n. 3 interventi di efficienza energetica e/o di produzione di energia da fonti rinnovabili sull'immobile  comunale  sito  in  Via Santa Maria (adibito a palestra). 
Fornitura ed installazione pompa di calore, di cui al capitolato speciale PON IC/CSE PRODOTTO: POMPA DI CALORE – CPV 42511110-5 (fornitura ed installazione pompa di calore, per un importo a base d’asta di € 109.923,10 oltre oneri di sicurezza non soggetti a ribasso) 
CUP:   D14J23000060006         CIG: 9660867FA3       RdO n. 3437241



IL RESPONSABILE DEL SETTORE TECNICO
Premesso che :
· con Decreto Sindacale n. 01 del 13/01/2023, sono state attribuite allo scrivente, responsabile delle funzioni di cui all’art. 109 – comma 2 – del T.U.E.L. 267/2000;
· il MiTE (Ministero dell’Ambiente e della Sicurezza Energetica), in data 27.10.2022, ha adottato l'avviso pubblico “C.S.E.2022 – Comuni per la sostenibilità e l'efficienza energetica (Avviso relativo alla concessione di contributi a fondo perduto per la realizzazione di interventi di efficienza energetica anche tramite interventi per la produzione di energia rinnovabile negli edifici delle Amministrazioni comunali, attraverso l’acquisto e l’approvvigionamento dei relativi beni e servizi con le procedure telematiche del Mercato Elettronico della Pubblica Amministrazione);
· il predetto avviso prevede un finanziamento, nella forma del contributo a fondo perduto pari al 100% dei costi ammissibili, per la realizzazione di alcuni interventi di efficientamento energetico, la cui fornitura abbia caratteristiche tecniche standardizzate e sia conforme alle relative condizioni particolari previste nei Capitolati Speciali PON IC/CSE 2022 predisposti dal MiTE, e le cui spese afferiscano a interventi, da realizzarsi sugli edifici insistenti su tutto il territorio nazionale, di proprietà e nella disponibilità delle Amministrazioni partecipanti, e che siano adibiti ad uso pubblico, non a destinazione residenziale e non destinati all’esercizio dell’attività economica, e precisamente:
· realizzazione di impianti fotovoltaici e servizi connessi;
· realizzazione di impianti solari termici e servizi connessi;
· realizzazione di impianti a pompa di calore per la climatizzazione, per la produzione di acqua calda sanitaria e servizi connessi;
· realizzazione di interventi di relamping;
· realizzazione di chiusure trasparenti con infissi e sistemi di schermatura solare;
· realizzazione di generatori a combustibile gassoso o a biomassa, a condensazione e servizi connessi;
· i contributi saranno assegnati fino a esaurimento delle risorse disponibili complessivamente pari a 320 milioni di euro a valere sulle risorse dell’iniziativa “REACT – EU” destinate all’Asse prioritario VI del Programma Operativo Nazionale (PON) “Imprese e competitività” 2014-2020 come modificato da ultimo con la decisione di esecuzione C (2021) 5865 finale, del 3 agosto 2021. Il 50% delle risorse è riservato agli interventi nelle regioni del Mezzogiorno (Abruzzo, Basilicata, Calabria, Campania, Molise, Puglia, Sardegna e Sicilia);
· ogni P.A. può presentare fino a un massimo di cinque istanze di contributo, ognuna riferita ad un edificio diverso (o complesso immobiliare), in possesso dei requisiti di agibilità, ed ogni istanza può riguardare l’acquisto di uno o più prodotti PON IC/CSE 2022;
· l’importo di ciascuna istanza, secondo quanto previsto dall’avviso CSE 2022, deve essere non inferiore a 40.000,00 euro IVA esclusa, e non superiore alla soglia di rilevanza comunitaria attualmente pari a 215.000,00 euro IVA esclusa (art.35, comma 1, lettera c), del decreto legislativo 18 aprile 2016, n. 50 e s.m.i.);
Considerato che il soggetto istante, ai fini dell’ammissibilità al contributo a valere sul PON IC, deve:
· per ciascun intervento da realizzare sugli edifici di cui all’articolo 2.1, possedere un valido APE ex ante alla realizzazione dell’intervento (per verificare di quali interventi necessitano le strutture comunali), che sia stato trasmesso alla Regione o Provincia autonoma competente per territorio in attuazione del decreto interministeriale del 26 giugno 2015, precedentemente all’avvio della procedura di acquisto tramite il MePA dei prodotti di cui alla “Tabella prodotti PON IC/CSE 2022”;
· attivare la procedura di gara sulla piattaforma MePA gestita da Consip attraverso una/o piu’ R.D.O. evolute, come prescritto;

· espletata la procedura, disporre la proposta di aggiudicazione di gara, per l’acquisto degli impianti/prodotti previsti dall’Avviso, sulla base dell’offerta al minor prezzo;
· eseguire i controlli ex art. 80 del D. lgs. 50/2016 e, solo in caso di esito positivo, richiedere al MiTE la concessione del contributo tramite la piattaforma informatica denominata “C.S.E. 2022”;
· aspettare, secondo quanto specificato dall’Avviso CSE 2022, l’esito della suddetta richiesta di concessione di contributo sulla piattaforma C.S.E. 2022. Qualora la stazione appaltante non sia concessionaria del contributo richiesto sulla piattaforma CSE 2022, l’operatore economico, non avrà nulla a che pretendere e la presente determinazione a contrarre cessa di avere i suoi effetti di Legge;
· successivamente alla comunicazione del MiTE, di approvazione di concessione del contributo e verificata la proposta di aggiudicazione, aggiudicare la gara e contrattualizzare il fornitore entro sessanta (60) giorni dalla data di notifica del provvedimento di concessione del contributo;
· presentare al MiTE, una volta realizzato l’intervento la documentazione attestante l’esecuzione dello stesso. Non è necessario che tale documentazione sia corredata dalle quietanze di pagamento;
· pagare il/i fornitore/i non appena percepito il contributo;
· dare evidenza dell’avvenuto pagamento al MiTE;
Considerato altresì che l’Amministrazione intende aderire all’avviso C.S.E. 2022 mediante istanza finalizzata alla realizzazione di n. 3 interventi di efficienza energetica sull’immobile adibito a palestra sito in Via Santa Maria, attraverso la predisposizione di altrettante R.D.O evolute (con invito rivolto a cinque operatori economici per ciascuna R.D.O. - iscritti per le categorie specifiche dell’Avviso CSE 2022) da espletare sulla piattaforma MEPA di Consip, precisamente:
· RdO n. 3437241: Fornitura ed installazione pompa di calore, di cui al capitolato speciale PON IC/CSE PRODOTTO: POMPA DI CALORE – CPV 42511110-5 (fornitura ed installazione pompa di calore, per un importo a base d’asta di € 109.923,10 oltre oneri di sicurezza non soggetti a ribasso) 
·  – CIG: 9660867FA3;
PREMESSO CHE con propria determinazione n. 23 del 17.02.2023 si è provveduto ad approvare la procedura di gara mediante sistema dinamico di acquisizione di cui alla piattaforma MEPA; 
VISTO il verbale della seduta di gara in data 03/03/2023; 

VISTO che lo stesso riporta, tra l’altro, la proposta in via provvisoria dell’aggiudicazione dell’appalto di che trattasi a favore dell’offerta a minor prezzo che è risultata essere quella formulata all’Impresa COOPERATIVA STELLA DEL SUD con sede in VIA VITTORIA N°33, STALETTI' (CZ), per un importo di aggiudicazione di € 105.855,94 (centocinquemilaottocentocinquantacinque/94).

ACCERTATA la  regolarità,  legittimità  e  correttezza  amministrativa-contabile  dell’intero  procedimento  e del presente provvedimento ai sensi dell’art. 147 bis, comma 1, del D.Lgs. n. 267/2000, i cui pareri favorevoli sono resi unitamente alla sottoscrizione del presente provvedimento da parte dei competenti Responsabili;

Visti
· il D.Lgs. n. 267/2000, in particolare gli artt. 107, 147 bis, 151 e 192;

· il D.Lgs. n. 50/2016 smi;

· il D.L. n. 32/2019 (cd. Sbloccacantieri) conv. con modificazioni in Legge n. 55/2019;

· la Legge n. 241/1990;

· il D.Lgs. n. 81/2008. specie l’art. 26;

· la Legge n. 136/2010, specie l’art. 3;

· il D.Lgs. n. 118/2011;

· dello Statuto comunale;

· il Regolamento comunale per la disciplina dei contratti;

· il Regolamento comunale di contabilità;

DETERMINA
Per quanto in premessa, da considerarsi parte integrante della presente determinazione,
1.  DI PRENDERE atto ed approvare gli atti ed il verbale che anche se non materialmente allegato alla presente ne fa parte integrante e sostanziale; 
2.  DI APPROVARE, ai sensi e per gli effetti dell’art. 33 del D.Lgs. n. 50/2016, la proposta di aggiudicazione provvisoria del suddetto servizio all’Impresa COOPERATIVA STELLA DEL SUD con sede in VIA VITTORIA N°33, STALETTI' (CZ), per un importo di aggiudicazione di € 105.855,94 (centocinquemilaottocentocinquantacinque/94).
3. DI DARE ATTO che i provvedimenti relativi alla presente procedura saranno pubblicati, oltre che sull’Albo pretorio online, sul profilo internet del Comune di Lappano, nella sezione “Amministrazione trasparente – Bandi gara e contratti e Provvedimenti dei dirigenti amministrativi” ai sensi degli artt. 37 del D.Lgs. n. 33/2013 e art. 29 del D.Lgs. n. 50/2016.

4. DARE ATTO, altresì, che il presente provvedimento non comporta impegni di spesa
5.  DI PRECISARE che avverso il presente provvedimento è possibile presentare ricorso avanti il competente TAR di Catanzaro nei termini di cui all’art. 120 del D.Lgs. n. 104/2010.
                        Il Responsabile dell’Area Tecnica
 Geom. Silvio Francesco MELE
PARERE DI REGOLARITÀ CONTABILE e COPERTURA FINANZIARIA
SETTORE FINANZIARIO: In ordine alla Determinazione di cui all’oggetto si esprime, ai sensi del comma 1 dell’articolo 49 e del comma 1 dell’articolo 147 bis nonché dell’articolo 147 quinquies del Decreto Legislativo N. 267 del 18 agosto 2000 e successive modifiche, Parere Favorevole di Regolarità Contabile attestante altresì la Copertura Finanziaria del Provvedimento ed il Mantenimento degli Equilibri di Bilancio.
Lappano, 







IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO









     Dott.ssa Maria Rosa FALVO
Il presente atto, ai fini della pubblicità degli atti e della trasparenza dell’azione amministrativa e ai sensi della legge n. 69/2009, è pubblicato sull’albo pretorio on-line, per quindici giorni consecutivi.
IL RESPONSABILE DELLE PUBBLICAZIONI
Dott.ssa Maria Luisa Gaccione

